
   

 

 

 

Ortona (CH), 21.09.2023 
 

        Al Sindaco del Comune  
di Ortona (CH)  

 
        SEDE 

Oggetto: interrogazione urgente opere di escavazione e approfondimento dei fondali del 
bacino portuale di Ortona (CH) 
 
I sottoscritti Ilario Cocciola, Angelo Di Nardo, Franco Vanni, Gianluca Coletti, Simonetta Schiazza, 
Simona Rabottini, Antonio Sorgetti ed Italia Cocco, Consiglieri Comunali di Ortona, ai sensi dell’art. 
44 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale e Commissioni Consiliari,  
 
Premesso che  
- nell’ambito del programma PAR FAS 2007-2013, con deliberazione n. 917 del 9.12.2013, la Giunta 
Regionale d’Abruzzo ha concesso al Comune di Ortona (soggetto attuatore) un finanziamento di 
euro 9.350.000,00 per la escavazione dei fondali del Porto di Ortona, approvando, nel contempo, lo 
schema di convenzione per la regolazione del rapporto tra la Regione Abruzzo ed il Comune di 
Ortona per la gestione del finanziamento; 
 
- che in data 14.04.2014 è stato sottoscritto dai rappresentanti della Regione Abruzzo e del Comune 
di Ortona il disciplinare di concessione del finanziamento relativo al progetto “Escavazione ed 
approfondimento dei fondali del bacino portuale di Ortona”; 
 
- con Determinazione dirigenziale del Settore Attività Tecniche e Produttive n. 15 del 27/01/2016 è 
stata disposta l’aggiudicazione definitiva dell’appalto in favore della costituenda A.T.I. LA 
DRAGAGGI srl – MARITER srl – SAPIR Engineering srl, per l’importo complessivo netto per lavori, 
oneri di progettazione definitiva, esecutiva e oneri sicurezza non soggetti a ribasso di euro 
5.283.087,45; 
 
- avverso tale aggiudicazione era stato promosso ricorso dinanzi al Giudice Amministrativo da parte 
della seconda classificata Nuova Co.Ed.Mar. s.r.l.; 
 
- il Consiglio di Stato, sezione V, con sentenza n. 2689/2018 del 07.05.2018, ha definitivamente 
accolto l’appello proposto dalla Dragaggi s.r.l. ed ha respinto il ricorso di primo grado proposto dalla 
Nuova Co.Ed.Mar. s.r.l.; 
 
- il Consiglio di Stato, sezione V, con sentenza n. 7205/2018 del 21.12.2018, ha, altresì, dichiarato 
inammissibile il ricorso per revocazione della suddetta sentenza n. 2689/2022 proposto dalla Nuova 
Co.Ed.Mar. s.r.l.; 
 
Considerato che ad oggi, dopo circa 5 anni dalla conclusione del relativo contenzioso, non sono 
ancora iniziati i lavori di che trattasi, con gravi ripercussioni per l’economia portuale e cittadina, 
nonché rischiando di arrecare un danno economico agli operatori portuali che, facendo affidamento 
sugli annunci dell’Amministrazione comunale di un imminente avvio dei lavori in oggetto, hanno 
effettuato importanti investimenti per il potenziamento delle attrezzature logistiche in previsione di 
un aumento dei traffici portuali derivante dall’aumento della profondità dei fondali del bacino portuale;    
 



   

 

 

 

I N T E R R O G A N O 
 
la S.V. Ill.ma per sapere: 
 

1. quali atti amministrativi e/o quali azioni l’Amministrazione Comunale di Ortona ha intrapreso 
o intende intraprendere per assicurare con la massima e dovuta urgenza l’avvio dei lavori di 
escavazione dei fondali del bacino portuale di Ortona (CH) di cui al programma PAR FAS 
2007-2013 per un importo complessivo di euro 9.350.000,00. 

 
Si richiede risposta orale alla presente nel corso della seduta del Consiglio comunale. 
 
Cordiali saluti 
 
 
Ilario Cocciola       Angelo Di Nardo 
 
 
 
 
Gianluca Coletti     Franco Vanni 
 
 
 
 
Simonetta Schiazza     Lucia Simona Rabottini  
 
 
 
 
Italia Cocco      Antonio Sorgetti  
 
 
 
 
 
 
 


